

证书过多过滥?

职业资格认证改革正在进行中

据新华社电 类型多、水平参差不齐、社会认同不一等问题长期困扰着我国职业资格认证制度。因此,尽管很多“考证族”花费了大量的时间和金钱,有了证书仍然难以找到心仪的工作。

2014年,国务院印发了《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》,取消了房地产经纪人、注册税务师、质量专业技术人员、土地登记代理人、矿产权评估师、国际商务专业人员等11项职业资格许可和认定事项。

据统计,当年我国分3批取消149项职业资格许可认定事项,指导各地取消自行设置的职业资格,基本完成减少职业资格许可认定工作。

中国就业促进会副会长陈宇认为,取消这些职业资格许可正是贯彻了党的十八届三中全会中关于市场是资源配置中的决定性因素的精神。

国务院日前印发的《2015年推进简政放权放管结合转变政府职能工作方案》提出,深入推进职业资格改革。进一步清理和取消职业资格许可认定,年内基本完成减少职业资格许可认定任务。

人社部下发通知,从5月至9月开展职业资格清理整顿专项督查活动。此次督查的内容主要为各地区、各部门是否已对国务院公布取消的职业资格停止相关认定工作;各

地区有无自行设置职业资格情况,自行设置的职业资格是否已取消;各部对于没有法律、法规或国务院决定作为依据的准入类职业资格和自行设置的水平评价类职业资格是否已取消。

人社部相关负责人指出,这次督查是全面摸清职业资格底数、建立职业资格目录清单管理制度的重要途径,是加强职业资格监督管理、推动政府职能转变的重要体现。

职业资格证书将何去何从?中央党校教授周天勇认为,职业资格证书制度的出现,实际上是由人力资源开发方面的需要,而且这种需要是双向的,不但企业有这样的需要,劳动者也有这样的需求。

“涉及国家安全、公共安全和人民生命财产的职业,是需要国家强制性认证的,这是法律上规定的强制认证。”陈宇说,“比如锅炉工,这个职业涉及生命安全。锅炉是一个可能会爆炸的东西,它多少压力,多少温度,并不简单,需要进行培训。要上岗这样的职业就需要拿证。”

“类似的还有电工等,你把那个线装错了,就危及人民生命安全。”陈宇同时指出,从长远考虑,最终只能在少数需要专控的职业领域实行国家强制的职业许可和证书制度,而在其他领域应将国家职业资格证书改造为行业证书,并大力鼓励创造出社会性、竞争性的名牌证书。

国务院批转《关于2015年深化经济体制改革重点工作的意见》



经李克强总理签批 国务院日前批转发展改革委《关于2015年深化经济体制改革重点工作的意见》

提出了8个方面39项年度经济体制改革重点任务:

- 持续简政放权,加快推进政府自身改革
- 深化企业改革,进一步增强市场主体活力
- 落实财税改革总体方案,推动财税体制改革取得新进展
- 推进金融改革,健全金融服务实体经济的体制机制
- 加快推进城镇化、农业农村和科技体制等改革,推动经济结构不断优化
- 构建开放型经济新体制,实施新一轮高水平对外开放
- 深化民生保障相关改革,健全保基本、兜底线的体制机制
- 加快生态文明制度建设,促进节能减排和保护生态环境



新华社记者肖潇 摄影



周口军民联手开展护线宣传活动

□晚报记者 张擘文/图

本报讯 5月18日,周口市通信传输局与驻周解放军某部共同开展护线宣传活动,向市民宣传和讲解保护光缆线路的重要性(如图)。

当日10时许,记者在商水县南水北调施工现场看到,市通信传输局工作人员和解放军官兵除向施工工人发放护线宣传页,详细讲解保护国防光缆的具体细则及相关法律知识,还现场组织有奖问答活动。

市通信传输局相关负责人告诉记者:“我们这次护线宣传活动主要是为了有效增强沿线居民和施工人员守法意识,进一步消除安全隐患,从而保障通信网络安全运行。”

据了解,此次护线宣传活动为期1个月,有关部门旨在通过护线宣传,光缆线路隐患排查、整治等活动,增强全民和全社会自觉维护通信设施安全的意识,消除网络隐患,保障通信网络的稳定运行。

环保部3月份督查大气污染防治发现问题88项

江苏湖北居前两位

据新华社电 环保部5月18日发布的通报显示,今年3月份开展的大气污染防治督查共发现超标排放、颗粒物无组织排放等突出环境问题88项,其中江苏发现问题最多,共37项。

据悉,今年3月份,环保部对北京、天津、河北、山西、辽宁等地52个市进行了督查。各督查组对各市区部分建筑工地、主要道路、储煤场及重点排污企业的大气污染防治情况进行了现场检查,并在沿途查看了道路扬尘、机动车尾气排放、物料堆场等大气污染面源排放情况。

督查发现的突出环境问题涉及北京2项、天津2项、河北9项、山西2项、辽宁9项、吉林3项、黑龙江5项、江苏37项、湖北10项、广东1项、四川1项、云南5项、甘肃1项、新疆1项。

其中,江苏张家港沙洲电力有限公司企业二期项目2台100万千瓦机组,于2013年10月在未取得环评批复的情况下,擅自开工建设。今年3月份现场检查时,部分基础工程已完成建设。环保部建议地方环保部门按照相关法律法规要求对企业违法问题进行处理。

江苏玖龙纸业(太仓)有限公司在线监控行设施运行不正常,直接将一氧化氮浓度作为氮氧化物浓度上传,对在线数据修正计算后,部分时段氮氧化物超标排放。太仓市环保局已向该公司下达了限期整改通知书,针对氮氧化物历史监控数据经过修正后部分时段仍存在超标的情况,太仓市环保局已补征收超标排污费。

此外,据环保部通报,今年3月中旬,环保部利用无人机对河北省邯郸市开展了执法检查。采用航拍及夜间红外技术空中巡查,发现大气污染治理设施不正常运行、夜间治污设施停运、烟气排放超标等问题线索。相关问题已由当地环保部门进行处罚,分别采取责令停产整治、责令停止建设、责令改正违法行为、罚款、责令取缔等措施。相关责任人分别被行政拘留、行政处罚或企业内部处理。

环保部环境监察局局长邹首民表示,环保部将在今后的工作中,继续运用好无人机这一“秘密武器”,不定期对重点区域开展空中巡查,实现无人机执法检查常态化,严厉打击违法排污企业。

老年理财“稳”字当头 工行推“个人保本稳利”产品

目前,中国工商银行的“稳利”系列产品中的“个人保本稳利”人民币理财产品深受老年人的喜爱,这款产品兼具了保本和自动再投资两项功能,尤其适合风格稳健的老年投资者。

据工行有关人士介绍,保本稳利产品是原有保本期次产品的升级版,兼具储蓄存款与理财产品的优势,产品特点主要有以下

几点:一是本金有保障,收益高于储蓄。保本稳利产品的特点是保本——和储蓄存款一样保障本金安全。预期收益却远高于同期限储蓄存款。二是每日可购买,全年不断档。每周一、周四成立两次,准时扣款起息。三是期限随心选,到账时间短。保本稳利,产品包括35天、63天和91天3种,相对灵活可选。到账时间缩短至T+1日,比普通产品要早1

天,更快返还本金和收益。首次购买起点5万元,再次购买可以1000元起点进行追加购买,方便归拢闲置或零散资金。四是可自动再投资,客户选择了自动再投资,则资金于一个投资周期结束后,自动进入下一个投资周期。

详情请咨询工行周口分行各营业网点。(振京)

